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Fraterniser

Partager

Réseauter

SUGGESTION DE PRIÈRE UNIVERSELLE #1
Journée mondiale du mariage
2e dimanche de février


Introduction
En ce jour où nous soulignons la journée mondiale du mariage, soutenons celles et ceux qui croient en un engagement durable et fructueux. Prions le Seigneur d’envoyer son Esprit Saint sur les couples et leurs familles.

R/ Seigneur, garde-les dans ton amour.

Intentions

Pour les fiancés, que Dieu les éclaire à bien discerner leur vocation à fonder une famille où l’amour règne.

Pour les couples mariés, que Dieu les soutienne et les inspire dans leurs épreuves ainsi que dans leurs joies, afin qu’ils ne se sentent jamais abandonnés à leurs propres forces.

Pour tous ceux et celles qui accompagnent les couples à recevoir le sacrement du mariage, afin que l’Esprit Saint guide leurs interventions, qu’ils soient bien à l’écoute des personnes et puissent être inspirants par leurs paroles et leurs actions.

Pour les couples brisés, afin que Dieu mette sur leur route des personnes qui les aideront à guérir et à se reconstruire.

Pour les veuves et les veufs, afin que Dieu les réconforte et leur inspire de nouveaux chemins pour continuer la route.

Pour les familles, afin qu’unies à l’exemple de la Sainte Famille, elles puissent mettre l’amour au-dessus de toutes les incompréhensions afin de refléter des milieux de vie rayonnants et inspirent d’autres familles à persévérer malgré les obstacles de la vie.

Prière de conclusion
Dieu notre Père, que l’assurance de ton soutien vienne redonner espoir, audace et persévérance à celles et ceux qui envisagent le mariage et viens bénir tous les couples, fiancés et mariés. Par le Christ, notre Seigneur. Amen.
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