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60e JOURNÉE MONDIALE DE PRIÈRE POUR LES VOCATIONS
4e dimanche de Pâques – 30 avril 2023

PRIÈRE UNIVERSELLE
par l’abbé Normand Bergeron du diocèse de Valleyfield

Introduction (par le président)
Présentons à Dieu toutes nos demandes. En cette 60e Journée mondiale de prière pour les Vocations, prions pour tous les appelé-e-s et les appelants, afin que la mission du Bon Berger se poursuive dans notre Église et le monde.

R/ Ô bon berger, entends nos prières.

Prions pour toute l’humanité appelée à protéger la maison commune, et à prendre soin de cette Terre que Dieu lui a confiée.

Prions pour tous les baptisé-e-s appelés à une même vocation, celle de l’amour, du partage et de l’entraide mutuelle afin de bâtir un monde de justice et de paix.

Prions pour tous les jeunes appelé-e-s aux ministères variés dans l’Église afin qu’ils deviennent des disciples missionnaires pour annoncer l’Évangile au cœur du monde.

Prions pour ceux et celles que le Bon Pasteur appelle à des vocations spécifiques telles que le ministère ordonné et la vie consacrée; qu’ils répondent à leurs charismes et se dévouent à être au service de leurs frères et de leurs sœurs en humanité.

Prions pour les nouveaux ministères qui répondent à des situations et des besoins spécifiques; qu’ils viennent enrichir notre Église pour plus de dynamisme et de vitalité.

Prions pour l’Église, appelée à vivre un virage missionnaire et communautaire à l’heure du Synode; à l’écoute du peuple de Dieu, qu’Elle prenne les engagements concrets qui s’imposent pour suivre les pas du Bon Berger.

Conclusion (par le président)
Ô toi, notre bon berger, entends la voix de toutes nos supplications; que nos prières trouvent un écho auprès Celui qui nous appelle tous et toutes à le suivre, aujourd’hui et demain, pour les siècles des siècles. Amen !
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