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Pourquoi est-il essentiel de prier pour les vocations ?

La prière est le fondement d’une relation vivante avec Dieu. Toute relation implique un dialogue et notre relation avec Dieu ne se passe pas autrement. Dieu nous parle par les saintes Écritures et on lui répond par la prière. D’abord, il faut bien comprendre qu’une prière est bien souvent une demande. Habituellement, on demande à Dieu de nous procurer ce dont nous avons besoin pour vivre le moment présent « Donne-nous notre pain de ce jour », dit-on dans la prière du Notre Père. Demandez et vous recevrez, nous disait Jésus (cf. Mt 7, 7-11). Mais la prière ne se limite pas aux demandes ; il y a aussi des prières d’actions de grâce « Merci Seigneur pour telle ou telle faveur obtenue ». Dire merci à Dieu est un geste de reconnaissance ou de gratitude qu’il est important d’exprimer.

L’importance de la prière pour les vocations
[bookmark: _Hlk161220931]Toute prière au sens religieux du terme est d’abord une adresse à Dieu. Cela fait donc partie de notre relation personnelle ou communautaire avec Lui. Nous ne devons pas nous lasser de demander à Dieu les biens que nous ne pouvons nous procurer nous-mêmes. Un peu comme un enfant qui demande avec insistance, une faveur à son papa! Dans un monde marqué par la souffrance due à la pauvreté, aux inégalités et aux injustices, nous, fidèles baptisés, sommes appelés à agir. Devant cet état de fait, nous constatons que nous sommes peu nombreux à œuvrer au soulagement de cette misère que vivent nos frères et sœurs. C’est pourquoi nous nous tournons vers notre Père du ciel pour lui demander de nous envoyer des « renforts ». Que ce soient des vocations de prêtres, diacres, ou des membres de vie consacrée, tous les baptisés, quelle que soit leur situation, peuvent apporter la lumière du Christ au monde.

Prier pour les vocations, c’est aussi chercher à comprendre notre propre vocation, notre mission unique dans ce monde, pour notre épanouissement et la gloire de Dieu. Chacun est appelé à une vocation universelle : celle d’aimer. Cette vocation d’amour, à laquelle nous, baptisés, sommes particulièrement appelés, nous invite à aimer comme le Christ nous a aimés (cf. Jn 13, 34). Elle est ouverte à tous et à toutes.

Outre cette vocation universelle, il existe des vocations particulières, destinées à ceux et celles qui ressentent un appel spécifique. Ces appels exigent un discernement sérieux en Église. Prier pour les vocations, c’est donc implorer Dieu d’envoyer des personnes dotées d’un charisme unique pour manifester Son amour de manière plus spécifique dans notre monde contemporain. C’est éveiller chez certains et certaines le désir de servir Dieu et Son peuple, d’être les ouvriers de Sa vigne. Ces vocations particulières sont celles des personnes dédiées au service des autres, prêtes à consacrer leur vie à l’instar des prêtres, des diacres permanents ou des membres de vie consacrée.

Que le Seigneur envoie les hommes et les femmes témoins de l’Évangile dont nous avons besoin pour notre temps.
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