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2 février - Journée mondiale de la vie consacrée

La vie consacrée, vie donnée pour l’amour de Dieu et des autres

L'amour est sans conteste ce qu'il y a de plus beau et de plus précieux dans une existence. Vivre sans aimer ou sans être aimé, c'est vivre à moitié. Comme le disait saint Paul : « S’il me manque l’amour, je ne suis rien » (1 Co 13, 2).
Prenons par exemple un homme et une femme qui « tombe en amour ». Ils se donnent tout entier l’un à l’autre. Ils ne vivent plus pour eux-mêmes, mais plutôt l’un pour l’autre. En amour, la vie est tellement belle! Imaginez un instant tomber en amour avec Dieu Lui-même!
La vie consacrée n'est pas si différente, bien qu'elle s'exprime à un autre niveau. Consacrer sa vie à Dieu c’est tomber en amour avec Lui. Cet appel de Dieu s’adresse à certains individus. Car tous ne sont pas appelés de la même façon. Oui, le Christ continue d'appeler des âmes, même aujourd'hui. Que ce soit comme laïc consacré ou faisant partie d’une communauté religieuse, les personnes consacrées vivent une relation spéciale avec le Seigneur. C’est l’amour indéfectible pour Dieu et pour le prochain.
Prenons par exemple les communautés religieuses. Il n’est pas rare aujourd’hui de voir des religieuses vivre en petite communauté, occupant un logement qui passe inaperçu au cœur d’un quartier populaire, à proximité des gens dans le besoin. Toutefois, comme tout le monde, elles ont à leur disposition des outils modernes tels que téléphones portables, tablettes, Internet, etc., bref, des moyens de communication moderne qui assurent une meilleure communication entre elles et ainsi, contribuent à la mission tout en facilitant l’insertion dans le monde. 
Répondre OUI à un appel à suivre le Christ pour une mission particulière. Ce qui en découlera une formidable aventure d’amour de Dieu et du prochain d’une façon particulière et avec désintéressement. Cet amour se vit dans la prière, la simplicité et le service à la charité. Il est vrai que cette aventure exige des renoncements qui peuvent sembler considérables. 
Renoncer à fonder un foyer et vivre une vie de famille (par le mariage chrétien qui est aussi une vocation), un bon métier, une bonne profession qui mènerait à une bonne reconnaissance sociale peuvent en effet paraitre des renoncements importants. 
Pourtant, discerner un possible appel et y répondre, choisir de renoncer à une vie ordinaire pour se consacrer au Seigneur et vivre ainsi une existence extraordinaire, c'est un choix qui porte ses fruits sur tous les plans! Il en résulte pour l’individu une pluie de bénédictions et de grâces spéciales qui aideront à l’accomplissement de la mission qui lui est confiée. Se laisser courtiser par le Seigneur et tomber en amour avec Lui est un choix de vie! Une vie qui a ses privilèges!  « Laissant aussitôt leurs filets, ils le suivirent » (Mt 4, 20).
La vie consacrée, qu’elle soit vécue au sein d'une communauté religieuse, ou en tant que laïc engagé, ou encore ministre ordonné, est toujours une vie de prière et de service. C’est l’essence même de ce mode de vie.  Mais n’allez surtout pas croire que cette vie est morose, terne, sans saveur et sans couleur. C’est bien au contraire une vie passionnée, pleine de défis quotidiens pour apporter le Christ aux périphéries de la société. 

Si vous souhaitez plus d’information sur la vie consacrée, vous pouvez contacter le responsable des vocations de votre milieu au XXX-XXX-XXXX ou le Carrefour intervocationnel au 514-271-5659 / www.carrefourintervocationnel.ca
Pour plus d’informations sur la journée mondiale de la vie consacrée, veuillez suivre le lien ci-dessous. https://www.carrefourintervocationnel.ca/fr/jmvc/index
Profitez de votre visite pour vous abonner à notre infolettre afin de connaitre les plus récentes nouvelles concernant les vocations sous toutes ses formes.

Pierre Joannette, d.p.
Adjoint à la mission
Carrefour intervocationnel

*N’hésitez pas à adapter ce message pour votre réalité communautaire et ecclésiale
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